

重温入党誓词

朱凌

锃亮的铁锤和镰刀
在九十五年前的风雨中
永远坚不可摧地互为镶嵌
每一次剧烈碰撞
都是惊天动地的铮铮之声
火红的旗帜猎猎作响
一如阳光灿烂的七月
那么炽热 那么滚烫
又一次高高举起坚定的拳头
拧成党旗上铁锤的模样
昭示丰收的镰刀
一直抡在我们的手上
叮叮当当 奏响时代的交响
铿锵有力的誓言
在我们的胸腔肆意流淌
一如汹涌澎湃的波浪
激越回旋在祖国的四面八方
我们昂首屹立
庄严地站在鲜红的党旗下
先辈们的故事在脑海回荡
不忘初心 永葆信仰
孜孜追求的步伐从未彷徨
一如大海奔腾 勇往直前
每一个你我肩并肩次第成行
屹立成坚不可摧的长城泰山
每一个你我凝心聚力成浪
一如滚滚奔流的黄河长江
只因为 我们共有一个名字
——中国共产党

清新的灵魂

白俊华

此时,季节的胸膛多么辽阔!
阳光站在物质之上,用无比炽热的眼神,把一株株渐次拔节的庄稼,梳理成连绵而温暖的画卷。
天空湛蓝。河水清清。一朵白云,正在轻轻地抒写纯粹的心语。一尾小鱼,正在缓缓地摇摆纯洁的情思。
而我,正惬意行走在跋涉的路上,思想所极,到处都是深情的吻痕!
也许飞过头顶的小鸟,读不懂风的内涵,但一声清脆的鸣叫,不经意间,已经把我均匀的呼吸,捎给了山顶之上那片耸立的岩石。
在这样的境况里,我的血液开始冲动,沸腾的情节,一股股抵达胸口。
那么,就让我采一枚高粱的叶子吧。然后,蘸满镰刀光

“七一”，一把红色的钥匙

张燕峰

你是萌芽在废墟之上的清新脱俗的花朵,你是生长于淤泥之中的傲骨铮铮的铁树,你是风雨飘摇中岿然不动的栋梁,你是华夏民族和中华儿女永远的福祉和希望。
你从南湖的游船上来,你走过95年风雨如晦的岁月,走过95年的坎坷曲折,你就像传说中的那只神鸟,在挫折和磨难中成长,浴火重生,凤凰涅槃,一路风雨一路高歌。
你从遵义会议的激辩声中走来,你在泥泞中一次次探索着救国救民的道路,你从幼稚走向成熟,从成熟走向理性,95年的艰苦卓绝,你披荆斩棘,坚如磐石。
你从二万五千里长征的艰难跋涉中走来,茫茫无际的草地,见证了你的



党旗永远在心中飘扬

郑宣

共产党员,一个多么骄傲自豪的称呼!
共产党员,一个多么令人神往的追求!
我带着儿时的五彩梦,走向漫漫的人生;我怀着神圣的使命,去追寻对共产党的虔诚。
12年前的“七一”前夕,我入党了,是组宣科长许先锋介绍的,我紧握拳头高过右肩,对着党旗庄严宣誓。
那一夜,我彻夜未眠。从那一刻起,我对共产党员有了更深的认识。共产党员是枪林弹雨里敢喊出“跟我上,向我开炮”的无数英雄;共产党员是改革开放伟大时代的开拓者。刹那间,我大彻大悟。
入党是一种觉悟的提高,入党是一种心灵的升腾,入党是一种赤诚的追求,入党是一种特殊的奉献。我翻来覆去,不知如何对得起党组织给我这位无名小卒“共产党员”的美称?
“怎样做才是一名合格的共产党员呢?”这是一个震撼心灵的话题。多年来,我虔诚地用行动去诠释,努力地用

汗水去回答,立足自己的本职岗位,默默奉献,无怨无悔。我们的铁路事业日新月异的发展,高铁时代拉动了中国经济的复苏,高铁外交抒发了华夏儿女的豪情。我有责任用党交给我的那支神圣的笔奋笔疾书,讴歌辉煌的铁路事业,繁荣的先进文化,可歌可泣的先进典型。我让激昂的文字跑遍了祖国的多家报刊,把党的“红宝书”传播到企业的每一个角落,将铁路的“正能量”焕发出无限豪情。一颗红心永向党,勇于奉献、甘于奉献、乐于奉献,2000多篇文字,正为我心中的党旗添彩。
“六盘山上高峰,红旗漫卷西风”。从毛泽东同志的诗词中,我感悟到党旗的力量。党旗是每天飘扬在晨曦里的希望,忘不了,一九二一年的七月流火,有一种金属的刚性,来自古老东方的地层,然后和西方烽火,火星四溅,锻造出镰刀和锤子,锤头是开拓的,镰刀是收获的,砸响在整个神州。从水乡的溇漠田野到北国的黄土垄亩,从人的内心到

致长征路上的供电人

阿红梅

入二郎山
一过贵州向蜀川,
红歌唱入二郎山。
当年万里长征路,
不是亲身怎知难。

过泸定桥
夹岸悬崖河水湍,
一轮冷月照森寒。
人桥两视相无语,
心唤红军滑泪然。

花儿对雪山的倾诉

姚雅琼

风起时
其实我就在你的怀里
在草原那些种植春光的缓坡上
我洋溢了一场摄人的沉醉
不管不顾的羞红
婷婷玉立的出众
其实都是为了鼓荡你飞扬的心弦
我那摇曳梦魂的芬芳
一直想占满你脚下广阔的花径

可是你看不见我的挺立
看不见我为你而呈现的妩媚
那么
我只有在这里等待
等待着一场摄人的宠幸
与你隔着草原的孤寂
与你隔着时间的无限。
注:在雪山下,草原上看到这种挺立的无名花朵,体会它的绝世绽放,旷世孤寂,感慨而作。

大渡河——长征的绝唱

窦泽民

公元1863年5月,
翼王石达开
因太平国内乱,
愤然兵,
欲图西川。
行至大渡河畔,
突降暴雨,
浪高水险。
十万人马
被清军围困,
遭遇凶歼。
今天,
我置身于这片
曾经杀声震天的古战场,
顿时
心生悲壮与悚然。
身后的纪念碑
高耸入云,
那是一根铁索的造型
巍然矗立于河边。
眼前,
河水汹涌,
惊涛拍岸,
不由的让人想起
八十年前
另一场恶战!
1935年,
也是个五月天。
安顺场,
当年
翼王大军覆没的地点。
蒋某人调兵遣将,
大言不惭:
“让毛泽东
成为石达开第二,
朱毛红军
将会比太平军死得更惨。”
过高地估计自己,
往往被打肿双脸。
此时的红军有如神助,
斩关夺隘,
以一当十,
一往无前!
24日傍晚,
先头部队第一团
如猛虎下山,

出其不意
消灭敌军两个连,
占领安顺渡口
并搞到了
仅剩的一条小船。
乘着夜幕,
由五名船夫摆渡,
十七名勇士
组成突击队
强攻对岸。
水深流急,
十船九翻,
一个营的川军
居高临下
封锁着河面。
团长杨得志
命令开炮!
仅有的两发炮弹,
首发命中,
吓得敌军魂飞魄散。
红军战士
以大无畏的英雄气概,
战胜惊涛骇浪,
抢占了左岸。
然而,
一条小船
什么时候才能
将三万部队渡完?
为了争取时间,
泸定桥
被选为另一个渡河
地点。
团长黄开湘、
政委杨成武
接到军委急电
率领红四团
冒着滂沱大雨,
不顾山高路险,
一天一夜
飞行军二百四十里
赶到泸定桥边。
此时,
为了阻止红军过河,
敌人早已撤掉了
架桥的木板,
十三条铁索
冷冷地悬在
水流湍急的河面。

政委杨成武一声呐喊,
连长廖大珠
等22名敢死队员,
顶着枪林弹雨
踩着铁链冲锋攀援。
守桥川军,
狗急跳墙,
把铺桥的木板点燃,
烈焰熊熊
挡住红军向前。
千钧一发,
对岸部队迅速赶到,
两岸夹击,
一举突破
神鬼皆愁的
大渡河天险!
“金沙水拍云崖暖,
大渡桥横铁索寒。”
飞奔泸定桥的壮举,
惊天动地,
泣鬼神,
打破了敌人的痴梦。
我主力军团,
将数十万追兵
远远甩在
崇山峻岭的后边。
若干年后的若干年,
一位诗人来到桥边,
当他站在平整的桥面
还感到
摇晃晕眩,
难以想象当年的勇士
是如何拿下的天险。
看看这诡异的大河,
望望这神奇的大山,
仰视丰碑,
抚摸索链,
他愤然将写好诗稿
撕碎,
抛向水面。
他为诗的乏味而惭愧,
更为自己的缠绵而汗颜。
英雄们,
在你们的面前,
所有的赘述都是多余。
留下的
唯有两个字:
信——念!

编者按

1936年中国工农红军从江西瑞金出发,长途行军十一个省,行程二万五千里完成了人类历史的空前奇迹,书写了中国革命史的光辉篇章。光阴荏苒,80年过去了,今年是红军长征胜利80周年。重温历史,人们以各种形式对这段历史表示敬意。
6月17日至20日,“中国电力作家重走长征路·光明行”甘孜之行9人,从成都出发,经过泸定、康定,踏着红军长征的足迹,深入采访沿途的电网建设成就以及给康巴藏区带来的巨大变化。作家们采写了不少作品,本报选载其中部分佳作,以飨读者。

泸定桥感怀

谢黎明

我们站在涛涛河水之上
一面为英雄的无畏热血沸腾
在十三根铁索铺就的桥面
一面为自己的胆怯羞愧难言
拉着手 举步不前
纪念馆里他们褴褛的军衣
晃动的桥面
所谓毛毯
翻滚的水面
和被考证出来的22名英雄的姓名
我把泪水模糊的视线投向
让我压抑的情感倾泻而出
1935年5月29日
我匍匐在地
22位年轻的战士
献上我的思念和敬意
冒着机枪 炮火
我一再回头
攀着铁链 冲向东岸
桥早已看不见
那时的流水定是凝滞成路
13根铁链托起的新中国在眼前
那时的风啊
从山谷到山顶
一定是把滚烫的铁索吹得透凉
一座座铁塔一根根银线
战士们才不怕枪炮 不怕火
翻山越岭
奋勇向前
神话般
成就了飞奔泸定桥的神话
把光明和现代化的生活
我忍不住丈量桥的两端
输送到每一个角落
水面和桥面

七月，我们播撒红色的种子

张晓峰

1921年的7月
几个爱做梦的中国书生
把一包红色的种子
播撒在了中国这片布满弹坑的土地上
从此,中国古老的土地上
多了一个新的树种
一种向往公平和自由的树种
一种向往阳光和正义的树种
她以中国五千年的文化为根基
以源远流长的黄河和长江的水

为养分
以千万个信仰者的忠诚为动力
以慷慨无私的太阳为方向
她不择地势,到处生长
井冈山起伏绵延的山岭上
陕北那飘着信天游的窑洞里
西柏坡那长着枣树的农家小院里
1949年的10月
这种树开始长遍中国所有的土地
所有的树都开满了红色的花朵
这种树的名字叫中国共产党

拥有

中国电力作家协会

我所拥有的,远比失去的多
我拥有一片落叶,怀着初生的心
扑向滚烫的大地,期待弹响
来年的第一声弦琴
我拥有一枚不死的蚌壳,任凭海水日夜的冲刷
以一颗比海洋更宽广的心灵
结成耀眼光四射注定的慧语
我拥有一朵雪花的种子

冬天,洋洋洒洒地落满整个天际
我听见 炉火微微抑止的愉悦的喘息
我拥有你,亲爱的
我们像两只交颈的天鹅,并排站在暴风狂雨里
只等那闪电的利刃剥离我们的肉体,我们又
相约走进 来世的轮回里

